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Οι νέες…
Κατράντζου
είναι εδώ!

Τα 5 καλά νέα της εποχής      Συνέντευξη με τον Κώστα Γιουτίκα      Ηλεκτροεγκεφαλογράφημα στο ΔΙΠΑΕ!
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Περιοδική ηλεκτρονική έκδοση του
Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος

Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο:
Σταμάτης Αγγελόπουλος

Υπεύθυνος σύνταξης: Νίκος Οικονόμου

Δημιουργικό/Σελιδοποίηση: Τάσος Λέκκας

Συνεργάστηκαν: Μαρία Αγοραστού 
(Προϊσταμένη Τμήματος Δημοσίων Σχέσεων), 
Έλλη Βλαχοπούλου, Έλενα Καραβασίλη, 
Παναγιώτης Μοσχοτόγλου 

Διανέμεται δωρεάν

Φεβρουάριος 2025Τεύχος #01
ΣΥΝΕΒΗΣΑΝ

Τα νέα του ΔΙΠΑΕ.

ΟΙ ΝΕΟΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΙ ΜΟΔΑΣ

Οι ακτές της Κρήτης, τα βραβεία και
οι επιτυχίες των φοιτητών στο Τμήμα
Δημιουργικού Σχεδιασμού και Ένδυσης
της Σχολής Επιστημών Σχεδιασμού.

ΗΛΕΚΤΡΟΕΓΚΕΦΑΛΟΓΡΑΦΗΜΑ
ΣΤΟ ΔΙΠΑΕ

Ο Βασίλης Παπαλιάγκας εξηγεί τι είναι 
το ηλεκτροεγκεφαλογράφημα και πως 
μπορεί ο κάθε πολίτης να το κάνει στο 
Εργαστήριο Νευροφυσιολογίας-Γνωστικής 
Νευροεπιστήμης. 

σελίδα 07

ΤΕΤ-Α-ΤΕΤ ΜΕ ΤΟΝ ΚΩΣΤΑ ΓΙΟΥΤΙΚΑ

Ο Πρύτανης του ΔΙΠΑΕ γράφει τα καλά νέα της περιόδου.
Για την πρόταση ίδρυσης Πολυτεχνικής Σχολής, τη βελτίωση της
προσβασιμότητας στο κάμπους της Σίνδου, τη βελτίωση της
φοιτητικής μέριμνας, το δυτικό προαστιακό, αλλά και για
αυτό που τον ενοχλεί στη δημόσια διοίκηση.

σελίδες 03 - 04

ΤΙ ΝΕΑ, ΚΥΡΙΕ ΠΡΥΤΑΝΗ;

«Το ΔΙΠΑΕ είναι κομβικός κρίκος στο 
στρατηγικό προγραμματισμό και τη μεθοδική 
προσπάθεια της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας για την ισόρροπη ανάπτυξη της 
Θεσσαλονίκης ανατολικά και δυτικά»,
τονίζει ο αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης.

σελίδες 05 - 06

σελίδες 08 - 09

σελίδες 10 - 11



EDITORIAL

2

Γράφει ο Πρύτανης του ΔΙΠΑΕ
Σταμάτης Αγγελόπουλος
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Τι νέα,
κύριε
Πρύτανη;
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Ξ εκινάμε με τα καλά νέα. Το πρώτο είναι η ίδρυση 
της Πολυτεχνικής Σχολής στο ΔΙΠΑΕ. Αυτό 
σημαίνει μια νέα εποχή για το πανεπιστήμιό μας. 

Μετά την έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης, 
βάση της οποίας τα πέντε τμήματα του Πανεπιστημίου 
αντιστοιχήθηκαν πλήρως με τμήματα των Πολυτεχνικών 
Σχολών, η Σύγκλητος αποφάσισε, όπως προτάσσει και 
ο νόμος, την ίδρυση της Πολυτεχνικής Σχολής, που θα 
μετεξελίξει τη Σχολή Μηχανικών που διαθέτει σήμερα. Η 
συγκεκριμένη απόφαση-πρόταση θα επικαιροποιηθεί από 
τον υπουργό Παιδείας και αναμένεται να αλλάξει ριζικά το 
στάτους των υποψηφίων φοιτητών και των αποφοίτων σε 
ότι αφορά στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος. Όλες 
οι αποφάσεις έχουν αναδρομική ισχύ για τους πρώτους 
αποφοίτους των πενταετών προγραμμάτων σπουδών 
των συγκεκριμένων πέντε τμημάτων. Και με αυτόν τον 
τρόπο καλύπτονται όλοι οι απόφοιτοι.

Το δεύτερο καλό νέο αφορά στην προσβασιμότητα στο 
Διεθνές Πανεπιστήμιο. Ήδη υπάρχει μια μεγάλη βελτίωση 
με τα δρομολόγια του ΟΑΣΘ, καθώς έχει αυξηθεί η 
πυκνότητα των λεωφορείων ιδίως τις ώρες αιχμής, 
όπως είναι το πρωί και το μεσημέρι. Παράλληλα είμαστε 
σε επικοινωνία με τον ΟΑΣΘ, ο οποίος δημιουργεί μια 
εσωτερική γραμμή μέσα στο πολεοδομικό συγκρότημα 
της Σίνδου, η οποία θα εξυπηρετεί τους φοιτητές που 
θα χρησιμοποιούν τον προαστιακό Θεσσαλονίκη-Λάρισα 
που ήδη λειτουργεί. Αυτός ο προαστιακός θα κάνει στάση 
στο δημαρχείο της Σίνδου του δήμου Δέλτα και από εκεί 
η απόσταση είναι 7 λεπτά μέχρι την πόρτα του κάμπους 
του πανεπιστημίου μας. Με τη χρήση του μετρό και με 
μια αντιστοίχηση των πρωινών και των μεσημεριανών 
δρομολογίων οι φοιτητές θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν 
αυτόν τον εναλλακτικό τρόπο μεταφοράς που θα 
βοηθήσει πάρα πολύ.

-->
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σελ. 04

Τρίτο καλό νέο ο δυτικός προαστιακός, ο οποίος θα 
φτάσει με υπέργεια γραμμή στο δημαρχείο της Σίνδου. 
Θα κάνουμε το ίδιο ακριβώς σχέδιο με εσωτερικό 
λεωφορείο που θα ξεκινά από εκεί και θα φτάνει στο 
κάμπους. Η επιθυμία μας ήταν να έρχεται ο προαστιακός 
μέχρι το αγρόκτημα και να υπάρχει εκεί σταθμός. Όμως 
το πανεπιστήμιο δεν εντάχθηκε στην αρχική μελέτη και 
αν γινόταν αυτό τώρα θα δημιουργούσε καθυστερήσεις 
στο έργο. Αναγνωρίζοντας λοιπόν, την εμβληματικότητα 
αυτού του έργου θεωρούμε ότι έστω και αυτή η λύση θα 
δώσει συγκριτικό πλεονέκτημα.

Το θετικό νέο νούμερο 4 αφορά στη φοιτητική στέγη. 
Στα σκαριά υπάρχει ένα ξενοδοχείο, καθώς ήδη έχει 
βγει μία Κοινή Υπουργική Απόφαση των συναρμόδιων 
υπουργείων. Είμαστε στη φάση ελέγχου του συμβολαίου 
που έχει γίνει από το Ελεγκτικό Συνέδριο. Αυτό είναι 
μια διαδικασία τυπική, η αγορά του ξενοδοχείου, που 
είναι όμορο και βρίσκεται στα 800 μέτρα μακριά από το 
αγρόκτημα, αναμένεται να ολοκληρωθεί σε ένα μήνα, μια 
και οι διαδικασίες ήταν fast track. Επίσης ανακαινίζονται 
οι ήδη υπάρχουσες εστίες στη Σίνδο: έχουν τοποθετηθεί 
σύγχρονα θερμαντικά σώματα, έχει αποκατασταθεί όλη 
η μόνωση του κτιρίου και αγοράζονται έπιπλα γιατί και 
αυτά είναι εστίες ενέργειας. Πέραν τούτου είμαστε στο 
σχέδιο μελέτης για ανέγερση Εστίας σε ιδιόκτητο όμορο 
οικόπεδο στην πανεπιστημιούπολη των Σερρών. Και μέχρι 
να γίνουν αυτά μέσω του προγράμματος του ΙΝΕΔΙΒΙΜ θα 
γίνει διαγωνισμός για ενοικίαση δωματίων σε ξενοδοχεία 
στις Σέρρες, το Κιλκίς και αναμένεται και την Κατερίνη.
Το γυμναστήριο είναι η 5η θετική είδηση της περιόδου. 

Ένας αθλητικός χώρος, ο οποίος για πολλά χρόνια ήταν 
κλειστός, θα δοθεί στην τοπική κοινωνία, χάρις και στη 
συνεργασία που είχαμε με το δήμο Δέλτα που θα μας 
βοηθήσει και θα μας στηρίξει σε κάποιες υποδομές. Η 
εκκίνηση του γυμναστηρίου θα γίνει άμεσα και φυσικά θα 
δοθεί στη φοιτητική κοινότητα, στο προσωπικό και στους 
κατοίκους της περιοχής.

Εκτός από τα θετικά νέα υπάρχουν και τα προβλήματα, 
όπως είναι το δημόσιο λογιστικό. Προσπαθούμε να 
κάνουμε γρήγορα πολλές κινήσεις, αλλά υπάρχουν 
αυστηρές διαδικασίες, οι οποίες καθυστερούν το στόχο 
για ένα πανεπιστήμιο με αναπτυξιακό ρόλο. Γιατί ένα 
πανεπιστήμιο θα πρέπει να έχει ευελιξία στη λήψη και 
στην υλοποίηση των αποφάσεων και να μην λειτουργεί 
σαν ένας δήμος ή σαν ένας άλλος δημόσιος οργανισμός. 
Άρα, χρειάζονται πιο γρήγορες αποφάσεις, χωρίς αυτό 
φυσικά να σημαίνει ότι οι διοικητικές υπηρεσίες δε θα 
ακολουθούν τη νόρμα του νόμου. 

Εν κατακλείδι: Θέλουμε ένα πανεπιστήμιο εξωστρεφές 
το οποίο  θα συμβάλει στην ενίσχυση της τοπικής 
οικονομίας.
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Τετ-α-τετ με τον
αντιπεριφερειάρχη
Θεσσαλονίκης Κώστα Γιουτίκα

-->

Μαζί με το
ΔΙΠΑΕ
δημιουργούμε
νέα δεδομένα 
ανάπτυξης
για τη δυτική
Θεσσαλονίκη
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Κ ύριε Γιουτίκα, το Διεθνές Πανεπιστήμιο της 
Ελλάδος, έχει έδρα τη Θεσσαλονίκη και τμήματα 
και παραρτήματα σε Σέρρες, Κιλκίς και Κατερίνη. 

Πως βλέπετε τον ευρύτερο εκπαιδευτικό ρόλο του για 
την ανάπτυξη της κεντρικής Μακεδονίας, αλλά και 
ειδικότερα της δυτικής Θεσσαλονίκης;
«Είναι σαφές ότι και μόνο η παρουσία ενός τέτοιας  
εμβέλειας εκπαιδευτικού ιδρύματος, αναπτυγμένου κατά 
κύριο λόγο στη Σίνδο, είναι ανεκτίμητης σημασίας. Είναι 
κομβικός κρίκος στο στρατηγικό προγραμματισμό και 
τη  μεθοδική προσπάθεια της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας για την ισόρροπη ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης 
ανατολικά και δυτικά. Με τους 45.000 χιλιάδες φοιτητές 
του από την Ελλάδα και το εξωτερικό συμβάλλει 
ποικιλότροπα στην τόνωση της τοπικής οικονομίας. 
Οι δρομολογημένες ενέργειες του Πρύτανη Σταμάτη 
Αγγελόπουλου, για τη δημιουργία  νέων υποδομών 
φοιτητικής στέγης στη δυτική πλευρά της πόλης, 
δρουν ακόμη πιο ενισχυτικά προς την ίδια κατεύθυνση. 
Η πρόσφατη επιτυχία της αναδρομικής αναγνώρισης 
ότι τα πτυχία του Τμήματος Μηχανικών Περιβάλλοντος 
είναι ισάξια με πτυχία Πολυτεχνικής Σχολής, χάρις στις 
συντονισμένες ενέργειες του Πρύτανη και του  δ.σ. 
του ΔΙΠΑΕ, δημιουργεί νέα δεδομένα στο χάρτη της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Βόρεια Ελλάδα και θέτει 

με ακόμη μεγαλύτερη έμφαση το Διεθνές Πανεπιστήμιο 
της Ελλάδος στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος και 
της προσοχής. Συμπερασματικά, πέραν της  σπουδαίας  
συμβολής  του στην υψηλή ποιότητα εκπαίδευσης και 
έρευνας, είναι κρίσιμος παράγοντας ανάδειξης των 
αναπτυξιακών δυνατοτήτων της δυτικής Θεσσαλονίκης, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στις ενέργειες και τις δράσεις 
της Περιφέρειας για τον παραγωγικό μετασχηματισμό της 
Κεντρικής Μακεδονίας, την ανάπτυξη της καινοτομίας και 
την οικονομική εξωστρέφεια».

Πόσο σημαντικό είναι για την ευρύτερη περιοχή της 
δυτικής Θεσσαλονίκης ο στόχος της λειτουργίας του 
δυτικού προαστιακού; Σε τι φάση βρισκόμαστε;
«Η κατά προτεραιότητα λειτουργία του Δυτικού 
Π ρ ο α σ τ ι α κ ο ύ  π ο υ  ε π ι δ ι ώ κ ε ι  κ α ι  π ρ ο ω θ ε ί  η 
Αντιπεριφέρεια Θεσσαλονίκης, είναι ένα έργο που θα 
επιδράσει καταλυτικά στην ανάπτυξη. Είναι ένα  έργο 
που δεν συμπληρώνει απλώς, αλλά ολοκληρώνει, το 
σύγχρονο δίκτυο μετακινήσεων και μεταφορών στη 
Θεσσαλονίκη. Δίνοντας το τεράστιο πλεονέκτημα της 
γρήγορης και ασφαλούς μετακίνησης  από το αεροδρόμιο 
έως το Δήμο Χαλκηδόνος, με συνδυασμένα μέσα μαζικής 
μεταφοράς και προβλέψεις για την αποτελεσματικότερη  
συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση των φοιτητών και του 
εκπαιδευτικού προσωπικού,  από και προς το Campus του 
Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος.  



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

σελ. 06

Ο Δυτικός Προαστιακός θα εξυπηρετήσει χιλιάδες  
κατοίκους  της Δυτικής Θεσσαλονίκης, χιλιάδες φοιτητές  
του ΔΙΠΑΕ και τους χιλιάδες  εργαζόμενους στη ΒΙΠΕΘ  
και  στις μεταποιητικές επιχειρήσεις στην ευρύτερη 
περιοχή. Δημιουργώντας νέες προοπτικές οικιστικής 
ανάπτυξης στη δυτική πλευρά  της πόλης. Θα προσδώσει 
νέα  δυναμικά χαρακτηριστικά  στις επιχειρήσεις που 
λειτουργούν στη ΒΙΠΕΘ, τις επιχειρήσεις μεταποιητικού 
χαρακτήρα στην ευρύτερη περιοχή, ενώ δημιουργεί 
όρους περαιτέρω ανάπτυξης του κλάδου των Logistics 
στην ίδια περιοχή.  Ένας προωθητικός  μοχλός εκεί που 
χτυπάει η καρδιά της τοπικής οικονομίας  στα δυτικά 
της Θεσσαλονίκης, για την ενίσχυση της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας, την δημιουργία  νέων επενδυτικών 
ευκαιριών, νέων θέσεων εργασίας, αλλά και  νέων 
προοπτικών  απασχόλησης για τους απόφοιτους του 
ΔΙΠΑΕ.
Στην πρωτοβουλία που έχω αναλάβει για να αναδείξουμε 
τη σκοπιμότητα και την αναγκαιότητα του  στον Υπουργό 
Μεταφορών και Υποδομών, ο πρύτανης του ΔΙΠΑΕ 
ήταν σταθερά παρόν. Αναμένουμε την ολοκλήρωση του 
διαγωνισμού εντός του 2025 και με βάση τις δημόσιες 
ανακοινώσεις του κ. Σταϊκούρα την επαναφορά του 
Δυτικού Προαστιακού στις ράγες το 2028, ίσως και 
νωρίτερα».

Δύο από τα σημαντικά στοιχήματα για τη δυτική 
Θεσσαλονίκη είναι ο οικοτουρισμός και το ξανα-
ζωντάνεμα της Βιομηχανικής Περιοχής της Σίνδου. 
Τι σχέδια υλοποιούνται από την Περιφέρεια στους 
συγκεκριμένους τομείς και πως μπορούν αυτά τα δύο 
στοιχήματα να κερδηθούν; 
«Mε την εμβληματική παρέμβαση της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας για την εξυγίανση και την ανάδειξη 
του δυτικού παράκτιου μετώπου της Θεσσαλονίκης, 
δημιουργούμε  νέο δημόσιο χώρο που είναι ζωτικής 
σημασίας, τόσο για την πυκνοκατοικημένη δυτική 
πλευρά, αλλά και για το σύνολο της πόλης. Αποδίδουμε 
στους κατοίκους εκτάσεις εκατοντάδων στρεμμάτων 
και ιδιαίτερου φυσικού κάλους που προστατεύονται από 
τη συνθήκη Natura 2000, από τις εκβολές του Γαλλικού 
ποταμού και τη λιμνοθάλασσα του Καλοχωρίου έως το 
λιμάνι, οι οποίες επί δεκαετίες αποτελούσαν χώρους 
παράνομης απόθεσης κάθε είδους αποβλήτων. Με νέες  
διαδρομές πεζοπορίας και ποδηλασίας, σύνδεση δια 
θαλάσσης με καραβάκι, εκτεταμένες δενδροφυτεύσεις, 
ήπιες υποδομές αναψυχής και παρατήρησης πουλιών, 

αποδίδουμε στην πόλη ένα νέο πνεύμονα οικολογικής 
βιωσιμότητας με εντυπωσιακό φυσικό πλούτο.
Σε ό, τι αφορά στη ΒΙΠΕ-Θ, η σιδηροδρομική σύνδεση  
του λιμανιού της Θεσσαλονίκης με την Εγνατία Οδό 
και τον ΠΑΘΕ, η ολοκλήρωση  της 6ης προβλήτας,  ο 
Δυτικός Προαστιακός, καθώς και  ο κάθετος άξονας 
που υλοποιεί η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ο 
οποίος θα συνδέσει τις εθνικές οδούς Θεσσαλονίκης – 
Αθηνών και Θεσσαλονίκης Έδεσσας, γνωστός ως Ενωτική 
Σίνδου, είναι ένα τετράπτυχο στιβαρών υποδομών, που 
δημιουργούν νέα δεδομένα  ανταγωνιστικότητας και 
εξωστρέφειας για τη ΒΙΠΕ-Θ, νέα δεδομένα ανάπτυξης 
στην ευρύτερη περιοχή».

Στο πλαίσιο δράσεων για την εξωστρέφεια και τη 
διεθνοποίηση που βλέπετε ότι μπορεί να υπάρξουν 
συνέργειες μεταξύ της Περιφερειακής Ενότητας 
Θεσσαλονίκης και του ΔΙΠΑΕ που θα βοηθούσαν την 
ανάπτυξη της κεντρικής Μακεδονίας;
«Έχουμε αναπτυγμένους και σταθερούς διαύλους συνε-
ργασίας όλα τα προηγούμενα χρόνια. Μέσω χρημα-
τοδότησης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, 
υλοποιούνται  αυτή την  περίοδο στο Διεθνές 
Πανεπιστήμιο της Ελλάδος έξι βασικές παρεμβάσεις 
που αποσκοπούν στη ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση 
φοιτητών με αναπηρίες και ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες. Αφορούν σε νέες υποδομές και σημαντικές 
δράσεις για τη μεταφορά των φοιτητών με αναπηρίες, την 
ψηφιακή προσβασιμότητα, τις υπηρεσίες διερμηνείας, την 
παραγωγή ακαδημαϊκών συγγραμμάτων σε προσβάσιμες 
μορφές.
Παράλληλα αναπτύσσουμε συνέργειες στην αξιοποίηση 
ευρωπαϊκών προγραμμάτων σε τομείς που άπτονται 
γνωστικών  πεδίων  των Τμημάτων του Πανεπιστημίου. 
Όπως για τη μείωση των εκπομπών ρύπων, την καθιέρωση 
των βιώσιμων προϊόντων, την ενίσχυση των κυκλικών 
επιχειρηματικών μοντέλων, τη διευκόλυνση της προσβα-
σιμότητας ατόμων με αναπηρία σε τουριστικές περιοχές 
της Κεντρικής Μακεδονίας.
Η «συμμαχία» μας , όπως και με άλλους τοπικούς  φορείς 
και τους Δήμους για την  προώθηση με ταχύτητα  του 
Δυτικού Προαστιακού Σιδηρόδρομου, για την οποία 
σας μίλησα  προηγουμένως, είναι μια μόνη  μορφή 
της μόνιμης επιδίωξης της Περιφέρειας και της 
Αντιπεριφέρειας  Θεσσαλονίκης για συνεργασίες. Είναι  το 
αδιαπραγμάτευτο πλεονέκτημα μας όλα αυτά τα χρόνια, 
για να αποδώσουμε στους πολίτες  όλα όσα τους αξίζουν 
και να προχωρήσουμε με υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, 
αξιοποιώντας τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα».
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Ά λλο ένα βήμα για την καλύτερη σύνδεση του ΔΙΠΑΕ 
με την τοπική κοινωνία, αλλά και τη βελτίωση 
της δημόσιας υγείας αποτελεί η δυνατότητα 

πραγματοποίησης ενός ηλεκτροεγκεφαλογραφήματος 
στους χώρους του ΔΙΠΑΕ.
Η παροχή ξεκίνησε από την αρχή του έτους και  τελεί υπό 
την εποπτεία του καθηγητή Φυσιολογίας και Διευθυντή 
του Εργαστηρίου Νευροφυσιολογίας- Γνωστικής Νευρο-
επιστήμης στο Τμήμα Βιοϊατρικών Επιστημών της Σχολής 
Επιστημών Υγείας Βασίλη Παπαλιάγκα. Αρκεί ένα απλό 
τηλεφώνημα για να κλείσει ο κάθε ενδιαφερόμενος ένα 
ραντεβού για την εξέταση που μπορεί να γίνει του ΔΙΠΑΕ, 
χωρίς γραφειοκρατικές δυσκολίες. 

«Το ηλεκτροεγκεφαλογράφημα το κάνουμε σε περι-
πτώσεις διαγνωστικές για επιληψία, αν κάποιος έχει 
ένα επεισόδιο λιποθυμίας το οποίο συνοδεύεται από 
συμπτώματα, όπως δήξη γλώσσας, απώλεια ούρων 
χωρίς να θυμάται το γεγονός και αν κάποιος εμφανίζει 
προβλήματα μνήμης, μαζί με άλλες εξετάσεις για την 
πιθανή διάγνωση ενός ανοϊκού συνδρόμου, όπως για 
παράδειγμα η νόσος Alzheimer. Επίσης σε περίπτωση 
εγκεφαλοπαθειών», σημειώνει ο κ. Παπαλιάγκας. 

Γίνεται .όχι προληπτικά, αλλά διαγνωστικά. Η εξέταση 
είναι οικονομική και ανταγωνιστική, ο ασθενής μπορεί να 
πληρώσει με κάρτα ή με μετρητά, τα μηχανήματα είναι 
πολύ καινούργια και αποτελούν την τελευταία λέξη της 
επιστήμης. Ο ηλεκτροεγκεφαλογράφος είναι εξαιρετικός. 
Αλλά και αυτά τα μηχανήματα που θα προμηθευτεί εντός 
του έτους το Εργαστήριο, με τα οποία θα μπορεί να 
γίνεται ένα ηλεκτρομυογράφημα που είναι απαραίτητο 
σε περιπτώσεις προβλημάτων του αυχένα, συνδρόμου 
καρπιαίου σωλήνα, παθήσεις των περιφερειακών νεύρων 
και παθήσεις της μέσης και οσφυαλγίες, είναι εξαιρετικά. 
Επίσης θα μπορούν να γίνουν προκλητά δυναμικά, με 
τα οποία καταγράφεται η απόκριση του εγκεφάλου σε 
εξωτερικά ερεθίσματα, τα οποία μπορεί να είναι οπτικά, 
ακουστικά ή σωματοαισθητικά.

«Όλα αυτά αποτελούν κομμάτι της εξωστρέφειας, του 
ΔΙΠΑΕ, αλλά μεγάλο ρόλο παίζει και το ερευνητικό 
κομμάτι, η συνεργασία με άλλα ιδρύματα τόσο με το 
ΑΠΘ όσο και με ιδρύματα του εξωτερικού, με τα οποία 
θα μπορούμε να κάνουμε και ερευνητικά πρωτόκολλα 
και κλινικές μελέτες, αλλά και να παρέχουμε ιατρικές 
υπηρεσίες, διάγνωση, θεραπεία, θεραπευτικά πρω-
τόκολλα και  διαγνωστικά πρωτόκολλα», σημείωσε ο κ. 
Παπαλιάγκας.

Η εξέταση διαρκεί περίπου μισή ώρα. Ο ασθενής 
κάθεται αναπαυτικά σε καρέκλα και τού τοποθετούνται 
τουλάχιστον 21 κυπελλοειδή ηλεκτρόδια AgCl στο 
τριχωτό μέρος της κεφαλής με τη βοήθεια ειδικής 
πάστας αγωγιμότητας. 

Το ηλεκτροεγκεφαλογράφημα αποτελεί μια απλή, 
ασφαλή, ανώδυνη, ακίνδυνη και απλή μέθοδο, καθώς 
δεν εκθέτει τον εξεταζόμενο σε κανέναν κίνδυνο, ούτε 
ακτινοβολία, ούτε περιλαμβάνει τη χορήγηση επώδυνου 
ερεθίσματος.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καλούν για πληροφορίες 
και ραντεβού στο τηλέφωνο 2310 - 013172.
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Συνέβησαν
Μνημόνιο Συνεργασίας με το δήμο Θεσσαλονίκης

Πιο κοντά έρχονται το ΔΙΠΑΕ και ο δήμος Θεσσαλονίκης 
με το Μνημόνιο Συνεργασίας που συνυπέγραψαν. Με 
στόχο την εδραίωση της συνεργασίας, με κοινές δράσεις 
και αμοιβαία επωφελείς συνέργειες, την ανταλλαγή και 
εκατέρωθεν αξιοποίηση της τεχνογνωσίας, καθώς και 
την παροχή υψηλού επιπέδου επιστημονικής γνώσης 
και κατάρτισης, σε θέματα που ενδιαφέρουν τους δύο 
συμβαλλόμενους φορείς. 
Το Μνημόνιο προβλέπει δράσεις μέσω προγραμματικών 
συμβάσεων, συμμετοχής και υποβολής προτάσεων στο 
πλαίσιο προγραμμάτων, σε θέματα που αφορούν στην 
εκπαίδευση και στην ανάπτυξη του τουρισμού. 
Επίσης συμφωνήθηκε ο σχεδιασμός και παροχή, μέσω 
του ΚΕΔΙΒΙΜ του ΔΙΠΑΕ, προγραμμάτων κατάρτισης 
με ωφελούμενους τους δημότες σε θέματα τουρισμού, 
επιμόρφωσης στη διαμεσολάβηση και σχολικής βίας, 
η διενέργεια Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών του ΔΙΠΑΕ 
στον δήμο Θεσσαλονίκης, καθώς και η συνδιοργάνωση 
εκπαιδευτικών σεμιναρίων και επιστημονικών ημερίδων 
και συνεδρίων.

Προγραμματική Σύμβαση με το υπουργείο Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας 

Προγραμματική Σύμβαση με το  υπουργείο Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας υπέγραψε το ΔΙΠΑΕ, με σκοπό 
την υλοποίηση στρατηγικού σχεδίου δράσεων για 
την υποστήριξη της ανάπτυξης των μικρών παιδιών, 
με επίκεντρο την αναβάθμιση των υπηρεσιών που 
παρέχονται στους  βρεφικούς, βρεφονηπιακούς και 
παιδικούς σταθμούς στα παιδιά ηλικίας έως και 4 ετών.
Η σύμβαση, που υπέγραψαν η υπουργός Σοφία Ζαχαράκη 
και ο Πρύτανης του Διεθνούς Πανεπιστημίου της 
Ελλάδας Σταμάτης Αγγελόπουλο, θα υλοποιηθεί 
με την χρηματοδότηση του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας.

Σύμπραξη για την ίδρυση του «TITAN Digital Accelerator»

Στην ίδρυση του Ψηφιακού Επιταχυντή «TITAN Dig-
ital Accelerator», μίας πρωτοβουλίας που έχει έδρα τη 
Θεσσαλονίκη και στόχο την επιτάχυνση της ανάπτυξης 
καινοτόμων ψηφιακών λύσεων και εργαλείων που 
μπορούν να μεταμορφώσουν τον κλάδο των λύσεων 
δομικών υλικών παγκοσμίως, προχωρούν το ΔΙΠΑΕ, 
ο όμιλος ΤΙΤΑΝ και το Εθνικό Κέντρο Έρευνας & 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ).
Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία θα δημιουργήσει σημα-
ντικά οφέλη όχι μόνο για τους τρεις εταίρους της, αλλά 
και ευρύτερα για τον κλάδο της βιομηχανίας και το 
οικοσύστημα της έρευνας και της καινοτομίας.

-->
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Στη Βουλή ο Πρύτανης

Ομιλία στη Βουλή των Ελλήνων εκφώνησε ο Πρύτανης 
του ΔΙΠΑΕ Σταμάτης Αγγελόπουλος. Η ομιλία έγινε στο 
πλαίσιο της ημερίδας «Διεθνοποίηση των Ελληνικών 
Πανεπιστημίων» και πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της 
Γερουσίας. Όπως τονίστηκε στο πλαίσιο της συζήτησης 
το ΔΙΠΑΕ εξελίσσεται σταθερά σε ένα σύγχρονο και 
πρωτοπόρο Πανεπιστήμιο, με στρατηγική εξωστρέφειας 
και διεθνοποίησης.

Νέο πρόγραμμα σπουδών στην Κατερίνη

Καλές ειδήσεις για την Κατερίνη έφερε η 
παρουσίαση του Τοπικού Σχεδίου Ανάπτυξης 
της Πιερίας από διευρυμένο κυβερνητικό 
κλιμάκιο, όπου ανακοινώθηκε η ίδρυση νέου 
Προγράμματος Σπουδών Α’ κύκλου από το Τμήμα 
Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Ελλάδος και με αντικείμενο 
τη «Διοίκηση Ναυτιλιακών και Συνδυασμένων 
Μεταφορών. Το πρόγραμμα μπαίνει σε τροχιά 
άμεσης υλοποίησης και εκτιμάται ότι θα επιφέρει 
την εισαγωγή επιπλέον 100 φοιτητών.

Απολογιστική εκδήλωση στις Σέρρες

Με νέα προγράμματα σπουδών, σε Ελληνικά και 
Αγγλικά, με αναγνώριση των επαγγελματικών 
δικαιωμάτων στους μηχανικούς, με το σχεδιασμό 
σύγχρονων υποδομών για το ερχόμενο διάστημα, 
όπως η φοιτητική εστία και το πανεπιστημιακό 
γυμναστήριο και με το σχολείο επιμόρφωσης 
αγροτών και κτηνοτρόφων, το ΔΙΠΑΕ κερδίζει το 
στοίχημα της εξωστρέφειας και της καταξίωσης 
και στις Σέρρες.
Αυτό ήταν το μήνυμα της απολογιστικής ομιλίας του 
Πρύτανη του ΔΙΠΑΕ Σταμάτη Αγγελόπουλου, που 
έγινε στις Σέρρες για τον ένα χρόνο της διοίκησης, 
παρουσία του βουλευτή Σερρών και πλέον νέου 
υφυπουργού Εξωτερικών Τάσου Χατζηβασιλείου.

Ιδρύεται Κέντρο Διασύνδεσης της
Βιομηχανικής Επιχειρηματικότητας στο Κιλκίς

Με σκοπό την ενδυνάμωση της διασύνδεσης 
της βιομηχανικής επιχειρηματικότητας και τη 
μεταφορά τεχνολογίας και καινοτομίας από 
το ΔΙΠΑΕ στην τοπική κοινωνία ιδρύεται στο 
Κιλκίς Κέντρο Διασύνδεσης της Βιομηχανικής 
Επιχειρηματικότητας.
Όπως ανακοινώθηκε σε εκδήλωση, παρουσία του 
υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
Κυριάκου Πιερρακάκη, η πρωτοβουλία θα δώσει 
λύση στην ανάγκη διασύνδεσης της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης, με την αγορά εργασίας και τη 
στοχευμένη ανάπτυξη δεξιοτήτων που απαιτούνται 
στην τοπική οικονομία. Τα έργα θα είναι ύψους 
400.000 ευρώ. 
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Τα Νέα της
Περιφέρειας
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Δ ιακρίσεις, επιτυχίες και διασύνδεση με την 
πραγματική αγορά έχει να επιδείξει το Τμήμα 
Δημιουργικού Σχεδιασμού και Ένδυσης της Σχολής 

Επιστημών Σχεδιασμού του ΔΙΠΑΕ, από όπου μπορεί να 
ξεπηδήσει στο μέλλον μια νέα Μαίρη Κατράντζου. 
Μια φοιτήτρια του Τμήματος κατέκτησε το 1ο βραβείο 
στον 3ο διεθνή διαγωνισμό για νέους ψηφιακούς 
σχεδιαστές που διοργανώθηκε διαδικτυακά τον Οκτώβριο 
από το Kiev National University of Technology & Design. 
Η Κατερίνα Παπαδάκη διακρίθηκε με την πρωτοποριακή 
συλλογή της «Exploring the Rocky Shores» που 
υλοποιήθηκε υπό την καθοδήγηση της Αναπληρώτριας 
Καθηγήτριας Δρας Ευρυδίκης Παπαχρήστου, ειδικής 
στον τρισδιάστατο σχεδιασμό. Η φοιτήτρια από την Κρήτη 
αξιοποίησε προηγμένες δεξιότητες στον 3D σχεδιασμό, 
αποσπώντας τις εντυπώσεις της κριτικής επιτροπής με 
την καινοτομία και την ευρηματικότητα της δουλειάς της. 
Η συλλογή της, που αφορούσε σχέδιο για αθλητικά ρούχα, 
προσέφερε υψηλή αισθητική, εργονομικό σχεδιασμό 
και βιώσιμη χρήση υλικών, ενώ παρουσιάστηκε με 
τρισδιάστατη απεικόνιση που ανέδειξε κάθε λεπτομέρεια 
και εξασφάλισε ρεαλισμό στα σχέδια. 
Το βραβείο δεν ήταν εύκολη υπόθεση, καθώς στον φετινό 
διαγωνισμό με θέμα το «Vitality in Fashion», συμμετείχαν 

-->

Ψηφιακοί σχεδιασμοί μόδας από τους φοιτητές του
Τμήματος Δημιουργικού Σχεδιασμού και Ένδυσης

Οι νέες…Κατράντζου!

πάνω από 80 από νέους σχεδιαστές διαφόρων χωρών. 
«Με εμπνέει η θάλασσα και οι ακτές της Κρήτης», 
σημειώνει η βραβευμένη φοιτήτρια, που αρέσκεται στα 
σχέδια της ομάδας των Serapis και η οποία στο μέλλον 
θέλει να αποκτήσει εμπειρία στη μόδα, αλλά και να 
δημιουργήσει το δικό της brand. Σημειώνει δε με νόημα 
ότι είναι πολύ σημαντικό το ότι η Σχολή είναι πολύ κοντά 
στην αγορά, κάτι που βοηθά σίγουρα την επαγγελματική 
αποκατάσταση των φοιτητών της.

ΘΕΜΑ
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Δ εν ήταν όμως μόνο η επιτυχία της Κατερίνας 
Παπαδάκη. Στο πλαίσιο των συνεργασιών που 
έχει αναπτύξει το Τμήμα στην ελληνική αγορά οι 

φοιτητές του ήρθαν στο πλαίσιο μαθήματος εμπράκτως 
σε συνεργασία με εταιρίες, σχεδιάζοντας πραγματικά 
ψηφιακά προϊόντα.
Η ανταπόκριση από τη μεριά των φοιτητών ήταν πολύ 
μεγάλη γιατί είχαν να κάνουν με μια εταιρία, την «Peace 
and Chaos», που τους αγκάλιασε από την αρχή. Οι 
φοιτητές ταυτίστηκαν στην πορεία με την εξέλιξη του 
brand, ίσως και να είδαν μελλοντικά τους εαυτούς τους 
στη θέση τους και με την υποστήριξη της κ. Παπαχρήστου, 
αλλά και της συναδέλφου της Αθανασίας Μπαξεβάνη, 
ανέπτυξαν τις συλλογές ψηφιακών τυπωμάτων που 
παρουσιάστηκαν από την εταιρία, η οποία επέλεξε 
αυτά που αντιπροσώπευαν πιο πολύ το κόνσεπτ και την 
αισθητική της. 
Η τελική επιλογή ανάμεσα σε 65 προτάσεις που ήταν πολύ 
στοχεύμενες δεν ήταν εύκολη υπόθεση και έτσι αντί για 
μια έγιναν δύο επιλογές: της Βασιλικής Φειδιάρη και της 
Κατερίνας Καλπάκογλου. Δεν αποκλείεται μάλιστα αυτή 
η συνεργασία να δημιουργήσει follow up και από άλλες 
εταιρίες για να κάνουν συνεργασία με το Τμήμα. Έχοντας 
όπως και στο παρελθόν τη συνδρομή του Συνδέσμου 
Πλεκτικής και Ετοίμου Ενδύματος που εδρεύει στη 
Θεσσαλονίκη. 

«H νέα γενιά φοιτητών είναι πολύ εξοικειωμένη με τα 
ψηφιακά μέσα, πολλοί φοιτητές έχουν μεγάλη δεξιότητα 
στη χρήση κινητών συσκευών και έχουν απελευθερωθεί 
από τα παραδοσιακά μέσα σχεδιασμού», τονίζει η κ. 
Παπαχρήστου. Ταυτόχρονα προσθέτει ότι σε αυτό «βοηθά 
και το πρόγραμμα σπουδών που έχει επικαιροποιηθεί, 
το γεγονός ότι διαθέτει καινούργια μαθήματα που 
επικεντρώνονται στον ψηφιακό σχεδιασμό και ότι 
αναπτύσσει συνεργασίες.
Όπως επισημαίνει η κ. Παπαχρήστου «η διεθνοποίηση 
και το άνοιγμα είναι στη στρατηγική του Ιδρύματος και 
του Τμήματος» και ότι για το λόγο αυτό «διευρύνουμε τις 
συνεργασίες σε διεθνές επίπεδο και λαμβάνουμε μέρος 
σε διεθνείς διαγωνισμούς». 
Σημειώνει ακόμη ότι υπάρχει μια ιδιαίτερη αντιμετώπιση 
της ψηφιακότητας από το Τμήμα, που είναι και 
γενικότερη στρατηγική του Ιδρύματος. «Φαίνεται ότι 
έχουμε πιάσει τον παλμό τόσο της αγοράς όσο και της 
διεθνούς εκπαίδευσης που οδεύει προς την ψηφιακή 
προσέγγιση ακόμη και στους σχεδιασμούς μέσα από 
καινούργια εργαλεία». Καταλήγοντας τονίζει ότι καθώς 
η Τεχνητή Νοημοσύνη μάς έχει περικυκλώσει, στο 
φετινό μάθημα του ψηφιακού σχεδιασμού υφάσματος 
θα ξεκινήσει με τους φοιτητές ένα πρότζεκτ όπου θα 
χρησιμοποιήσουν εργαλεία Τεχνητής Νοημοσύνης για να 
αναπτύξουν τυπώματα. Όσο για προσόντα ενός καλού 
ψηφιακού σχεδιαστή μόδας απαντά: «Να έχει μεγάλη 
ευχέρεια στα ψηφιακά μέσα και να αφουγκράζεται τον 
παλμό της αγοράς. Σήμερα δε χρειάζεται να είναι μόνο 
σχεδιαστής προϊόντων μόδας. Μπορεί ένας textile design-
er να ντύσει όχι ένα ρούχο, αλλά μια θήκη κινητού, ένα 
αξεσουάρ, μια τσάντα, ένα παπούτσι ή ένα έπιπλο ή ένα 
ρολόι. Οπότε είναι απαραίτητος ο ψηφιακός σχεδιασμός 
και η εξοικείωση με τα ψηφιακά μέσα. Και αυτό σε μεγάλο 
βαθμό το υλοποιούμε μέσα από το Τμήμα μας».
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